



В с. СТЕРЕГУЩЕЕ СОСТОЯЛОСЬ ТОРЖЕСТВЕННОЕ ОТКРЫТИЕ МЕМОРИАЛЬНОЙ ДОСКИ ПОГРАНИЧНИКАМ 24-Й ОТДЕЛЬНОЙ ПОГРАНКОМЕНДАТУРЫ

Информация предоставлена руководителем поискового отряда, ветераном морской пехоты майором Н.И. Левковым

29 октября в с. Стерегущее состоялось торжественное открытие мемориальной доски пограничникам Ак-Мечетского поста № 3 24-й отдельной погранкомендатуры, погибшим в бою с фашистами 29 октября 1941 года.



На мероприятии выступили: глава Администрации Раздольненского района Республики Крым Денис Сергеевич Олейник, председатель Черноморского районного совета Алексей Васильевич Шипицын, директор МБУК «МЦКДиБО» Раздольненского района Илья Иванович Марценюк, глава Администрации Кукушкинского сельского поселения, куратор ВПК «Багира» им. Героя России Сергея Фирсова Юрий Иванович Мозолевский, руководитель поискового отряда, ветеран морской пехоты майор Николай Иванович Левков, руководители погранзаставы, ветераны пограничной службы.

В церемонии открытия памятной доски в с. Стерегущее приняли активное участие кадеты военно-патриотического Центра «Кордон Тарханкут»: Снежана Акиншева, Юлия Зуева, Дарья Кушнер, Константин Лобатенко (руководитель занятий Николай Левков), а также воспитанники военно-патриотического клуба им. Героя России Сергея Фирсова (руководитель Юрий Мозолевский). Директором ВПЦ «Кордон Тарханкут» является Герой России полковник запаса Владимир Недобезкин.

Особые слова благодарности работникам Черноморской фирмы «Феникс-Ритуал» под руководством директора Ольги Алексеевны Ляшенко, благодаря бескорыстной помощи которых была изготовлена памятная мемориальная доска на памятник в с. Стерегущее.

В адрес пограничников, которые, не жалея себя, защищали Родину от врага, было сказано не мало добрых слов. Погибших почтили минутой молчания. К памятной доске возложили цветы.

Слава воинов, отстоявших свободу Родины, не померкнет в веках!

Историческая справка

В довоенный и военный периоды 1941 года в Ак-Мечети (ныне пгт Черноморское. – Прим. ред.) дислоцировался пограничный пост № 3 24-й Отдельной Евпаторийской пограничной комендатуры, история которой берёт своё начало ещё в августе 1925 года. За период своего существования она претерпела ряд организационных изменений.

С 31 августа 1939 года и по 18 августа 1941 года руководство комендатурой осуществлял капитан Алексей Васильевич Мартыненко. Политическое руководство – Павел Павлович Молоснов. Пограничный пост № 3 в Ак-Мечети с 4 сентября 1939 года и до 18 августа 1941 года возглавлял старший лейтенант Максим Фёдорович Морозов. Помощником начальника пограничного поста № 3 с 4 сентября 1939 года и в первой половине 1940 года являлся лейтенант Павел Фотиевич Дудник. Заместителем полтора пограничного поста № 3 на 7 мая 1941 года был красноармеец Павел Абрамович Старцев.

«24-я Евпаторийская <...> погранкомендатура до 15 июля 1941 г. находилась на своём участке и выполняла свои задачи по охране государственной границы.

С прибытием в Крым 9-го отдельного стрелкового корпуса, согласно приказу командира корпуса об обороне Крымского полуострова, 24-я погранкомендатура перешла в оперативное подчинение командира дивизии 9-го ОСК (отдельный стрелковый корпус), продолжая усиленную охрану своего участка границы до 18 августа 1941 года. Переход войсковых частей к обороне на Крымском полуострове, а также частые налёты вражеской авиации на Крымское побережье Чёрного моря выдвинули новые задачи перед пограничными частями, в связи с чем

некоторые подразделения 24-й <...> погранкомендатуры были временно передислоцированы: погранпост № 3 – 24-й ОМПК из Ак-Мечети на правый фланг участка комендатуры, для усиления 1-го и 2-го погранпостов той же комендатуры».

18 августа 1941 года 24-я отдельная погранкомендатура прекратила своё существование, личный состав её был откомандирован на формирование 6-го стрелкового полка 4-й стрелковой дивизии. Всего из комендатуры было откомандировано:

- начальствующего состава – 45 чел.;
- младшего начальствующего состава – 37 чел.;
- рядового состава – 125 чел.

В октябре 1941 года произошла перегруппировка всех войск 51-й отдельной армии, в результате пограничная полоса Крымского побережья Чёрного моря осталась без прикрытия пограничной охраной. Возникла необходимость восстановления пограничных комендатур, в том числе и 24-й. 4 октября 1941 года 24-я отдельная погранкомендатура была восстановлена. В её состав назначены: комендантом – капитан Алексей Егорович Боровко, зам. коменданта по разведке – младший политрук Борис Леонтьевич Непогодин (с 23.10.1941 – капитан Иван Степанович Матвеевко), начальником погранпоста № 3 – мл. лейтенант Вадим Семёнович Зайцев, начальником погранпоста № 5 – мл. лейтенант Николай Куприянович Тисленко, возглавивший впоследствии Севастопольский партизанский отряд. Заместителями политруков комендатуры 5 октября 1941 года утверждены красноармейцы, прибывшие из 54-го железнодорожного полка войск НКВД: 9 октября 1941 года военным комиссаром 24-й отдельной погранкомендатуры назначен политрук Василий Тарасович Татаренко.

Задачей восстановленной 24-й отдельной погранкомендатуры по-прежнему являлась усиленная охрана границы с моря, недопущение высадки морских десантов противника, уничтожение высадившихся морских и воздушных десантов и диверсантов противника на участке погранкомендатуры, задержание празднующихся военнослужащих и дезертиров, бегущих с фронта. В октябре 1941 года начались «боевые действия на Перекопском перешейке. Правый фланг Крымского участка вошёл в непосредственное соприкосновение с передней линией фронта. Усложнилась обстановка на этом участке и потребовалось усилить охрану границы 24-й отдельной погранкомендатуры». Правофланговый пост «Николаевка» Севастопольской отдельной погранкомендатуры был передан в состав 24-й ОПК.

«29 октября наблюдением, – сказано в докладе, – с наблюдательно-го пункта погранпоста Сары-Булат (пристань) 24-й погранкомендатуры было установлено, что в дер. Сары-Булат (немецкий), где наших войск не было, идёт ружейная перестрелка. В боевую разведку в д. Сары-Булат (ныне с. Портовое. – Прим. ред.) выехал военком комендатуры политрук Татаренко с 3 пограничниками. На северной окраине дер. Сары-Булат разведка попала под миномётный огонь противника и политрук Татаренко, и пограничник Дубко были убиты, один пограничник ранен».

30 октября 1941 года, в силу сложившейся обстановки на фронте, 24-й отдельной погранкомендатуре было приказано отойти на Севастополь. Правый фланг участка комендатуры был отрезан немцами. 1-й, 2-й и 3-й погранпосты под руководством зам. командира по разведке капитана Матвеевко на плавсредствах 31 октября 1941 года прибыли в Севастополь, остальные погранпосты, продвигаясь по берегу моря, сосредоточились в Севастополе.

10 ноября 1941 года по решению Военного Совета Приморской Армии 24-я погранкомендатура в полном составе была оставлена в Севастопо-

ле с задачей охраны порядка в городе. Часть личного состава передана на укомплектование сводного полка пограничных войск. Оставшаяся часть личного состава комендатуры зачислена в резерв сводного полка. В первых числах января 1942 года из личного состава комендатуры была сформирована рота для высадки десанта в Евпаторию.

Точных данных об этой операции не имеется. Однако из бесед с ранеными пограничниками, возвратившимися в г. Севастополь, устанавливается, что рота пограничников действовала отлично. Высадившись на берег под артиллерийским огнём, первая рота прикрывала высадку остального десанта и истребила часовых, разгромила несколько групп противника, прибывших к месту высадки десанта, ворвалась в город, разгромила ряд фашистских групп, засевших в домах, в том числе и в гортате, где, как предполагается, находился штаб гестапо. Образец храбрости и героизма в этой операции проявили – командир роты лейтенант Максимиенко, старшина Жуков, мл. лейтенант Кривошеев, командир отделения Егоров и другие.

УВАЖАЕМЫЕ ЧИТАТЕЛИ!

ПРИГЛАШАЕМ ПОДПИСАТЬСЯ
НА РАЙОННУЮ ГАЗЕТУ

«АВАНГАРД»

Стоимость подписки на 2024 год:

на I квартал – 420 руб., на полугодие – 840 руб.

Подписаться на газету можно в почтовых отделениях Раздольненского района и в редакции газеты, которая находится по адресу: пгт Раздольное, пр. 30-летия Победы, 8.

Тел.: +7 (978) 006-84-13

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ЯРМАРКА! С 16 ПО 19 НОЯБРЯ

РАСПРОДАЖА ТУРЕЦКИХ ТОВАРОВ,
ОГРОМНЫЙ АССОРТИМЕНТ, ЛЮБЫЕ РАЗМЕРЫ:

- спортивные костюмы; • джинсы;
- мужское и женское бельё;
- мужской и женский трикотаж;
- шубы норковые; • обувь на любой вкус;
- куртки, ветровки.

Адрес: пгт Раздольное, ул. Ленина, д. 39,
Раздольненский районный Дом культуры

ООО «ЮгНефтеЛогистика»

ДИЗТОПЛИВО
+7 (978) 037-98-90
+7 (978) 815-50-17



10 НОЯБРЯ – ДЕНЬ СОТРУДНИКА ОРГАНОВ ВНУТРЕННИХ ДЕЛ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ

Уважаемые сотрудники и ветераны правоохранительных органов Раздольненского района!

10 ноября мы чествуем смелых людей, которые всегда приходят на помощь в самых трудных обстоятельствах. В большинстве своём в полиции работают преданные своему делу специалисты, для которых долг и справедливость – не просто слова. Сегодня от каждого сотрудника, от рядового до генерала, зависят благополучие, безопасность и спокойствие отдельного человека, общества и государства в целом.

Особые слова признательности ветеранам органов внутренних дел, которые вносят посильный вклад в дело воспитания молодых сотрудников и делятся своими профессиональными знаниями и богатым жизненным опытом.

Желаем вам и вашим близким, которые вместе с вами разделяют все тяготы службы, здоровья, мира, счастья и благополучия!

Будьте всегда мужественны, любите свою профессию, дорожите ей и, несмотря на все трудности, верно служите своей Родине!

Председатель Раздольненского районного совета
Татьяна Вышинская,
депутатский корпус

Уважаемые работники и ветераны Отдела МВД России по Раздольненскому району!

Примите искренние поздравления с вашим профессиональным праздником – Днём сотрудника органов внутренних дел Российской Федерации!

Вы посвятили себя ответственной и благородной миссии – защите интересов общества, чести и достоинства граждан. Ваша служба – основа стабильности и безопасности, гарант законности и правопорядка на территории Раздольненского района.

Спасибо вам за добросовестный труд и верность служебному долгу, за уверенность жителей Раздольненского района в завтрашнем дне. Особые слова благодарности и признательности выражаем ветеранам органов внутренних дел – людям высокой нравственной закалки, беззаветно служившим Отечеству.

В этот праздничный день желаю вам доброго здоровья, благополучия и профессиональных успехов!

Глава Администрации Раздольненского района
Денис Олейник

■ Социальный фонд

БОЛЕЕ 185 ТЫСЯЧ КРЫМЧАН ВЫБРАЛИ ЭЛЕКТРОННЫЕ ТРУДОВЫЕ КНИЖКИ

Клиентская служба в Раздольненском районе
отделения Фонда пенсионного и социального
страхования по Республике Крым

После введения электронных трудовых книжек 185 600 работающих жителей Республики Крым выбрали данный вариант для ведения записей о своей профессиональной деятельности.

Одним из главных преимуществ электронной книжки является постоянный доступ работника к сведениям. Это избавляет от необходимости обращаться к работодателю за информацией, что часто сопряжено с подачей заявления и ожиданием данных в течение нескольких дней.

Электронная книжка обеспечивает доступ к информации в считанные минуты через личный кабинет на портале госуслуг и портале СФР. В личном кабинете можно получить сведения в виде цифрового документа, а также отслеживать вносимые в книжку изменения, чтобы при необходимости обратиться к работодателю и исправить данные.

В клиентских службах Отделения СФР по Республике Крым и многофункциональных центрах сведения электронной трудовой книжки предоставляются на бумаге с подписью и печатью. И бумажная, и электронная выписки юридически равнозначны и могут одинаково представляться в любые организации.

Напомним, что у тех, кто впервые устроился на работу, начиная с 2021 года, трудовая книжка ведётся сразу в электронном виде, без оформления бумажной версии. Работники, которые пока не выбрали форму трудовой книжки, могут сделать это в любое время.

■ Прокуратура

ИНФОРМАЦИЯ О ПРАКТИЧЕСКОЙ ДЕЯТЕЛЬНОСТИ ПРОКУРАТУРЫ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА

Прокурор Раздольненского района Е.Г. Смычков

Прокуратура Раздольненского района провела проверку исполнения требований законодательства при предоставлении государственных и муниципальных услуг.

Установлено, что двумя органами местного самоуправления района допущены нарушения при предоставлении муниципальной услуги по предварительному согласованию предоставления земельного участка.

В этой связи прокурор района в отношении двух глав администраций сельских поселений возбудил дела об административных правонарушениях, предусмотренных ч. 1 ст. 3.10 Закона Республики Крым от 25.06.2015 № 117-ЗРК/2015 «Об административных правонарушениях в Республике Крым», по результатам рассмотрения которых лица признаны виновными в совершении указанного правонарушения, им назначено наказание в виде штрафа в размере 1,5 тыс. рублей каждому.

Постановления в законную силу не вступили.

КОНЦЕРТНАЯ ПРОГРАММА «ВЕЛИК НАРОД ЕДИНЫЙ»

МБУК «МЦКДиБО» Раздольненского района

4 ноября вся наша страна отмечала ещё совсем молодой праздник – День народного единства! Это дата исторической мудрости русского народа, символ независимости, государственности и жизнестойкости России.

Так, 3 ноября в Раздольненском районном Доме культуры прошла концертная программа «Велик народ единый».

В фойе расположилась выставка декоративно-прикладного искусства «Мы один народ – у нас одна страна!», на которой были представлены работы мастериц Раздольненского района – Александры Крайчинской и Ирины Лановой.

На праздничном мероприятии присутствовали почётные гости: депутат Государственного Совета Республики Крым Жанна Львовна Хуторенко, глава Администрации Раздольненского района Денис Сергеевич Олейник, которые в своих выступлениях отметили, что нельзя забывать историю своего народа и предков, ведь именно она сделала нас такими, какие мы есть сейчас. Много людей разных национальностей живёт на нашей земле, и надо помнить, что мы едины. Также руководство района пожелало зрителям добра, счастья и благополучия, успехов в работе на благо России!

В концертной программе своими яркими творческими номерами порадовали зрителей солисты и коллективы Раздольненского района: Сергей Папченко, Алиса Хуторенко, дуэт Елены Кузяковой и Антонины Копцевой, вокальный ансамбль казачьей песни «Воля», детский вокальный ансамбль



Ж.Л. Хуторенко

Украины, прозвучала песня «Родина мать зовёт!» в исполнении творческого коллектива «Патриоты России» Раздольненского районного Дома культуры.

Концерт прошёл на одном дыхании и стал настоящим праздником как для участников, так и для зрителей.



Д.С. Олейник

«Голоса» (Раздольненский РДК), образцовые хореографические ансамбли «Радость» и «Дружба» (МБУДО «Раздольненская детская школа искусств»), хореографическая школа-студия «Демирель», образцовый крымско-татарский ансамбль ударных инструментов «Генчлик» (Новосёловский ПДК), вокальный ансамбль «Иволга» (Соколовский СК), танцевальный коллектив «Славновчаночка» (Славновский СДК).

На протяжении всей концертной программы со сцены звучали душевные песни о России, мире и дружбе.

В поддержку специальной военной операции, проводимой на территории

Мы не должны забывать уроков истории: сильна Россия только тогда, когда она едина! Именно поэтому в нашей стране есть такой важный праздник – День народного единства. Пусть в ваших домах будет достаток и уют, пусть ваши дети и внуки живут в свободной, богатой и счастливой стране!



ЧАС ИСТОРИИ «РОССИЯ – СВЯЩЕННАЯ НАША ДЕРЖАВА!»

Ольга Назаренко, заведующая Славновской сельской библиотекой МБУК «МЦКДиБО»

4 ноября – День народного единства – это дань глубокого уважения к тем страницам отечественной истории, когда патриотизм и гражданственность помогли нашему народу объединиться и защитить страну от захватчиков. Накануне праздника библиотекарь Славновской сельской библиотеки Ольга Назаренко провела час истории для учеников 8–11 классов МБОУ «Славновская школа им. А.Г. Гаврилова».

В ходе мероприятия библиотекарь напомнила ребятам о событиях Смутного времени – одного из самых сложных периодов в истории нашего государства, когда наша страна

находилась в политическом, социально-экономическом кризисе. Рассказала библиотекарь о русских героях Минине и Пожарском, которые положили конец польской интервенции, о подвиге Ивана Сусанина и народном ополчении. В завершение встречи библиотекарь объяснила ребятам, что несмотря на принадлежность к разным социальным группам, национальностям и вероисповеданиям, мы – единый народ с общей исторической судьбой и общим будущим. К мероприятию была подготовлена презентация «Сила единства».



ВНЕОЧЕРЕДНАЯ СЕССИЯ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОННОГО СОВЕТА РЕСПУБЛИКИ КРЫМ II СОЗЫВА

По информации Раздольненского районного совета

1 ноября 2023 года в зале заседаний Администрации Раздольненского района прошла внеочередная сессия Раздольненского районного совета Республики Крым II созыва под руководством председателя Раздольненского районного совета Республики Крым Татьяны Петровны Вышинской.

В повестку дня сессии для рассмотрения было включено 40 вопросов. Управляющий делами Раздольненского районного совета Лиля Аблязизовна Абляева рассказала о внесении изменений в Устав муниципального образования Раздольненский район Республики Крым.

О даче согласия на принятие из государственной собственности Республики Крым в муниципальную собственность Раздольненского района движимого имущества – «Точки роста» и учебников по истории для 10–11 классов, – доложила начальник отдела образования, молодёжи и спорта Администрации Раздольненского района Лиля Айдеровна Керимова.



понесённых на незавершённое строительство, реконструкцию объектов капитального строительства муниципальной собственности муниципального образования «Раздольненский район Республики Крым»; о принятии из государственной собственности Волгоградской области в муниципальную собственность муниципального образования Раздольненский район Республики Крым движимого имущества – спортивного оборудования; о принятии из собственности Республики Крым в муниципальную собственность Раздольненского района движимого имущества (костюмов); о даче согласия Администрации Раздольненского района Республики Крым принять из муниципальной собственности Славянского сельского поселения в муниципальную собственность Раздольненского района недвижимое имущество – земельные участки; о согласовании Администрации Раздольненского района Республики Крым передачи по договорам найма специализированных жилых помещений (квартир); о согласовании Администрации Раздольненского района Республики Крым передачи в аренду недвижимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Раздольненского района; о даче согласия на передачу из муниципальной

собственности Раздольненского района в безвозмездное пользование Государственному бюджетному учреждению дополнительного образования Республики Крым «Спортивная школа № 9» недвижимого имущества – земельного участка; о даче согласия Администрации Раздольненского района Республики Крым на предоставление земельных участков, находящихся в муниципальной собственности Раздольненского района, бесплатно в собственность; о согласовании Администрации Раздольненского района Республики Крым расторжения договоров аренды недвижимого и движимого имущества, находящегося в муниципальной собственности Раздольненского района; о списании основных средств муниципальной собственности Раздольненского района, находящихся в пользовании у МБУК «Межпоселенческий центр культуры, досуга и библиотечного обслуживания», МБОУ «Кукушкинская средняя общеобразовательная школа – детский сад имени кавалера ордена Мужества Павла Назарова», МБОУ «Славновская средняя общеобразовательная школа имени Героя Социалистического Труда А.Г. Гаврилова», МБОУ «Раздольненская школа-лицей № 1» и других общеобразовательных учреждений Раздольненского района и др.



В завершение сессии заместитель главы Администрации Раздольненского района – главный архитектор района Виктор Васильевич Мироничев осветил ряд имущественных вопросов: об утверждении Положения о порядке принятия решений о списании затрат,

В РАЗДОЛЬНЕНСКОМ РАЙОНЕ ПОДВЕЛИ ИТОГИ ВЫБОРОВ ПРЕЗИДЕНТОВ ШКОЛЬНОГО УЧЕНИЧЕСКОГО САМОУПРАВЛЕНИЯ

По информации Администрации Раздольненского района

7 ноября 2023 года в зале заседаний Администрации Раздольненского района состоялось подведение итогов выборов президентов школьного ученического самоуправления.

Ребята очень ответственно готовились к этому событию. Выборы проходили в три этапа: агитация, самопрезентация и голосование учеников. В избирательной кампании за пост лидера (президента) школы в 18 общеобразовательных учреждениях состязались 55 кандидатов.

В ходе мероприятия председатель Раздольненской территориальной комиссии Светлана Радчук представила лидеров ученического самоуправления. Кроме того, благодарственными письмами были отмечены члены школьных избирательных комиссий, а также подведены итоги интернет-викторины «Что я знаю о выборах».

Далее в рамках празднования Дня народного единства были вручены паспорта граждан России двум юным жителям района.



После торжественной части мероприятия глава Администрации Раздольненского района Денис Олейник и председатель Раздольненского районного совета Татьяна Вышинская провели встречу с новоизбранными президентами школьного ученического самоуправления в формате круглого стола.

В рамках встречи участники определили порядок взаимодействия районной власти с лидерами ученического самоуправления Раздольненского района, обсудили проблемные вопросы школ, а также конструктивные методы их решения. Особое внимание было уделено школьному инициативному бюджетированию и развитию спорта в Раздольненском районе.

АКЦИЯ «ПОСАДИ СВОЁ ДЕРЕВО»

■ Фотофакт

В центральном парке пгт Раздольное в День народного единства было высажено более 300 саженцев клёнов. Акция будет проходить по субботним дням до 25 ноября. Приглашаем всех желающих принять участие!



■ Налоговая

НАЛОГОВЫЕ АГЕНТЫ С 1 ОКТЯБРЯ МОГУТ УВЕДОМЛЯТЬ ОБ ИСЧИСЛЕННЫХ СУММАХ НДФЛ ДВА РАЗА В МЕСЯЦ

Исполняющий обязанности начальника Межрайонной
ИФНС России № 2 по Республике Крым С.В. Вовк

Межрайонная ИФНС России № 2 по Республике Крым информирует о том, что согласно пункту 9 статьи 58 Налогового кодекса Российской Федерации, в случае, если законодательством о налогах и сборах предусмотрена уплата налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов до представления соответствующей налоговой отчетности, либо если обязанность по представлению налоговой отчетности не установлена законодательством, налогоплательщики, плательщики сборов, налоговые агенты, плательщики страховых взносов представляют в налоговый орган Уведомление об исчисленных суммах налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов (Уведомление).

По общему правилу представить Уведомление в налоговый орган по месту учёта необходимо не позднее 25-го числа месяца, в котором установлен срок уплаты соответствующих налогов, авансовых платежей по налогам, сборов, страховых взносов.

Федеральным законом от 31.07.2023 № 389-ФЗ внесены изменения в Налоговый кодекс Российской Федерации. Начиная с 1 октября 2023 г. налоговые агенты по налогу с доходов физических лиц, помимо основного Уведомления, могут подавать также «досрочное» Уведомление в течение 2023 года. Так, с 1 октября 2023 года и до 31 декабря 2023 года налоговый агент может до истечения 12-го числа текущего месяца представить Уведомление об исчисленной сумме НДФЛ, содержащее сведения о налоге, удержанном за период с 23-го числа предыдущего месяца до 9-го числа текущего месяца. При этом налоговый агент по-прежнему обязан подать Уведомление об исчисленном налоге за период с 23-го числа предыдущего месяца по 22-е число текущего месяца включительно, а также с 23 декабря по 31 декабря, в общие сроки.

Также с 01.10.2023 Федеральным законом от 31.07.2023 № 389-ФЗ в пункт 9 статьи 58 Налогового кодекса Российской Федерации внесены изменения в части способа представления Уведомления в налоговый орган индивидуальными предпринимателями. Теперь Уведомление может быть представлено предпринимателем в электронной форме по установленному формату через «Личный кабинет индивидуального предпринимателя» в виде документа, подписанного усиленной неквалифицированной электронной подписью, сформированной в соответствии с требованиями Федерального закона от 6 апреля 2011 года № 63-ФЗ «Об электронной подписи».

* РЕКЛАМА * ОБЪЯВЛЕНИЯ *

ПРОДАМ
1-комнатную
квартиру
в пгт Раздольное
+7 (978) 849-47-51

БУРЕНИЕ
СКВАЖИН
+7 (978) 778-09-75
+7 (978) 134-40-33

КОМБИКОРМОВЫЙ ЦЕХ РЕАЛИЗУЕТ
КОРМА ДЛЯ БРОЙЛЕРОВ И ДОМАШНИХ ЖИВОТНЫХ,
КРУПОСМЕСИ ДЛЯ СОБАК И ДОМАШНЕЙ ПТИЦЫ.
ГРАНУЛИРОВАННЫЙ КОРМ В АССОРТИМЕНТЕ ОТ 16 РУБ.
Бесплатная доставка +7 (978) 012-77-98

angel-ritualcrimea@bk.ru

Агентство ритуальных услуг
АНГЕЛ

→ г. Красноперекосп, ул. Гекало, 20В
→ г. Белогорск, ул. Симферопольская, 35
→ пгт Черноморское, ул. Южная, 56К
→ пгт Первомайское, ул. Ленина, 156
→ пгт Раздольное, ул. Ленина, 4/3
→ с. Воинка, ул. Ленина/Сивашская

САЙТЫ:
angel-crimea.ru
памятники-в-крыму.рф

+7978 131-73-74 +7978 209-21-31
8-800-511-08-67 (бесплатно со всех телефонов на территории РФ)
ПОЛНЫЙ КОМПЛЕКС РИТУАЛЬНЫХ УСЛУГ

- Ритуальные товары по оптовым ценам
- Гробы, венки
- Проведение и организация похорон
- Услуги катафалка и бригады ритуальных агентов
- Ручная копка могил
- Транспортировка тела с места смерти в морт
- Изготовление ритуальных табличек
- Памятники, ограды, столики и скамейки
- Безналичный и наличный расчёт
- Доставка по городу и району
- Предоставление пассажирских автобусов
- Социальные похороны (всё включено)
- Перевозка усопшего на Украину
- Гигиеническая подготовка (на дому) тела к погребению

КРУГЛОСУТОЧНО, БЕЗ ВЫХОДНЫХ

РЕМОНТ
ТЕЛЕВИЗОРОВ

УСТАНОВКА,
НАЛАДКА
АНТЕНН

+7 (978) 763-60-56

ООО «Чернышевское22»
ПОКУПАЕТ ЗЕМЕЛЬНЫЕ УЧАСТКИ
СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО
НАЗНАЧЕНИЯ
По всем вопросам обращаться по адресу:
с. Чернышево, ул. Кирова, 2а. Тел.: +7 (978) 902-63-63

ПО ВСЕЙ ТЕРРИТОРИИ РАЗДОЛЬНЕНСКОГО РАЙОНА

АРЕНДА
СТРОИТЕЛЬНОЙ СПЕЦТЕХНИКИ
В РАЗДОЛЬНЕНКОМ РАЙОНЕ:

- МИНИПОГРУЗЧИК
- АВТОКРАН
- ТРАНШЕЕКОПАТЕЛЬ (БАРА)
- ЭКСКАВАТОР

Тел. для заказов: **+7 (978) 703-09-13**
Заказы принимаются ежедневно с 9:00 до 20:00
Звоните всегда, мы обязательно поможем!

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровый инженер Голик Антонина Владимировна (номер регистрации в государственном реестре лиц, осуществляющих кадастровую деятельность 31682, СНИЛС 181-605-394 66 (член саморегулируемой организации Ассоциация «Некоммерческое партнерство «Кадастровые инженеры юга» (номер в реестре СРО КИ 006); 295493, Республика Крым, пгт Грезовский, г. Симферополь, пер. Марсовый, д. 3, кв. 143; antonya_golik@mail.ru, +7 (978) 765-02-30, в отношении земельных участков с кадастровыми номерами: 90:10:120601:6, расположенного по адресу: Республика Крым, Раздольненский район, на территории Чернышевского сельского совета, лот № 12, участок 1; 90:10:120501:8, расположенного по адресу: Республика Крым, р-н Раздольненский, на территории Чернышевского сельского Совета, участок 1; выполняет кадастровые работы по уточнению местоположения границ земельных участков.

Заказчиком кадастровых работ является КФХ «Хлебобор», почтовый адрес: Республика Крым, Раздольненский р-н, с. Кропоткино, ул. Гагарина, 41; директор Карпищенко И.В., моб. тел.: +7 (978) 128-26-94.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования размера и местоположения границ земельных участков состоится по адресу: Республика Крым, Раздольненский р-н, с. Кропоткино, ул. Гагарина, 41, «12» декабря 2023 г. в 15 часов 00 минут.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «27» ноября 2023 г. по «12» декабря 2023 г. по адресу: Республика Крым, Раздольненский р-н, с. Кропоткино, ул. Гагарина, 41А.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 90:10:120601:1132 – Республика Крым, Раздольненский р-н, Чернышевский с/с; 90:10:120501:369 – Республика Крым, Раздольненский р-н, Чернышевский с/с.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы, подтверждающие права на соответствующий земельный участок.

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Гладковой Оксаной Степановной, 296200, Республика Крым, Раздольненский район, п. Раздольное, ул. Красноперекоспское шоссе, д. 27, кв. 41, email: skolzkaya@mail.ru, моб. тел.: +7 (978) 836-99-34, квалификационный аттестат № 82-15-311, в отношении земельных участков с кадастровыми №№ 90:10:110201:74, расположенного по адресу: РФ, Республика Крым, Раздольненский район, с. Аврора, ул. Прибрежная, 4а, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Оськина Анна Леонидовна, проживающая по адресу: Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Южная, 1, кв. 17.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, п. Раздольное, ул. Ленина, 32, «11» декабря 2023 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, п. Раздольное, ул. Ленина, 32.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «11» ноября 2023 г. по «11» декабря 2023 г. по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, п. Раздольное, ул. Ленина, 32.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 90:10:110201:118, РФ, Республика Крым, Раздольненский район, с. Аврора, проезд Балочный, 1а; 90:10:110201:145, РФ, Республика Крым, Раздольненский район, с. Аврора, проезд Балочный, 2.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Павлюченко Константином Николаевичем, 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Евпаторийское шоссе, д. 40, кв. 12, email: costyashkin@yandex.ru, моб. тел.: +7 (978) 773-65-28, квалификационный аттестат № 82-15-172, в отношении земельных участков с кадастровыми №№ 90:10:120101:279, расположенного по адресу: 296210, Республика Крым, Раздольненский район, с. Чернышево, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Новиков Игорь Аркадьевич, проживающий по адресу: 614536, Пермский край, Пермский район, п. Горный, ул. Мирная, дом № 2.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 32, «11» декабря 2023 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 32.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «11» ноября 2023 г. по «11» декабря 2023 г. по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 32.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 90:10:121001:175, Республика Крым, Раздольненский район, на территории Чернышевского с/с; 90:10:121001:208, Республика Крым, Раздольненский район, на территории Чернышевского с/с; 90:10:120101:275, 296210, Республика Крым, Раздольненский район, с. Чернышево.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

ИЗВЕЩЕНИЕ О ПРОВЕДЕНИИ СОБРАНИЯ О СОГЛАСОВАНИИ МЕСТОПОЛОЖЕНИЯ ГРАНИЦ ЗЕМЕЛЬНОГО УЧАСТКА

Кадастровым инженером Павлюченко Константином Николаевичем, 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Евпаторийское шоссе, д. 40, кв. 12, email: costyashkin@yandex.ru, моб. тел.: +7 (978) 773-65-28, квалификационный аттестат № 82-15-172, в отношении земельных участков с кадастровыми №№ 90:10:120101:214, расположенного по адресу: 296210, Республика Крым, Раздольненский район, с. Чернышево, ул. Молодежная, 25, выполняются кадастровые работы по уточнению местоположения границы земельного участка.

Заказчиком кадастровых работ является Новиков Игорь Аркадьевич, проживающий по адресу: 614536, Пермский край, Пермский район, п. Горный, ул. Мирная, дом № 2.

Собрание заинтересованных лиц по поводу согласования местоположения границ состоится по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 32, «11» декабря 2023 г. в 10 часов 00 минут.

С проектом межевого плана земельного участка можно ознакомиться по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 32.

Обоснованные возражения относительно местоположения границ, содержащихся в проекте межевого плана, и требования о проведении согласования местоположения границ земельных участков на местности принимаются с «11» ноября 2023 г. по «11» декабря 2023 г. по адресу: 296200, Республика Крым, Раздольненский район, пгт Раздольное, ул. Ленина, 32.

Смежные земельные участки, с правообладателями которых требуется согласовать местоположение границ: 90:10:120101:28, 296210, Республика Крым, Раздольненский район, с. Чернышево, ул. Новосадовая, 26; 90:10:120101:331, 296210, Республика Крым, Раздольненский район, с. Чернышево, ул. Молодежная, 23.

При проведении согласования местоположения границ при себе необходимо иметь документ, удостоверяющий личность, а также документы о правах на земельный участок (часть 12 статьи 39, часть 2 статьи 40 Федерального закона от 24 июля 2007 г. № 221-ФЗ «О кадастровой деятельности»).

АКТОВЫЙ ЗАЛ – ШКОЛЬНАЯ МЕЧТА

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями
Ольга Александровна Мирошник

Школьное инициативное бюджетирование – проект, разработанный и осуществляемый Центром финансовой грамотности Научно-исследовательского финансового института Министерства финансов Российской Федерации, в Республике Крым проект курирует Министерство финансов.

Школьное инициативное бюджетирование представляет собой форму непосредственного определения направления бюджетных средств на реализацию наиболее значимых для школьного сообщества инициатив. Этот проект предполагает возможность для учащихся 8–11 классов общеобразовательных школ предложить идеи по обустройству своей школы. В МБОУ «Зиминская школа – детский сад» в рамках проекта «Школьное инициативное бюджетирование» открылся актовый зал школы. Инициативная группа учащихся 8–11 классов представила три предложения по улучшению условий обучения, воспитания и проведения досуга: «Актовый зал – школьная мечта», «Школьный музей «Наследие», «Театральная костюмерная». Ох, каким же захватывающим и волнительным был этот этап работы! Команде предстояло из трёх идей, которые были выбраны, оставить одну. По итогам голосования наибольшее количество голосов было получено проектом «Актовый зал – школьная мечта».

Администрация школы в лице директора Лины Сергеевны Мельник взяла на себя ответственность за оформление финансовых документов, поиск и работу с подрядчиком по проведению строительных работ и привлечению спонсоров с целью софинансирования проекта. На нашу просьбу о помощи откликнулся глава крестьянского (фермерского) хозяйства «Зиминский бекон» Вадим Леонидович Швыдкой.

А также по условию проекта в софинансировании принял участие глава Администрации Раздольненского района Денис Сергеевич Олейник.

Подрядчиком и поставщиком оборудования стал индивидуальный предприниматель Олег Александрович Кожевников. Куратором проекта была назначена заместитель директора по УВР Татьяна Леонидовна Семененко. Лето не прошло зря, результатом слаженной работы стало открытие нового актового зала 5 октября 2023 года, как раз к профессиональному празднику, Дню учителя! Все классы подготовили поздравления учителям и выступили в этот день на новой сцене, получилось очень красиво.

В школьном актовом зале уютная атмосфера сочетается с торжественностью обстановки. Стены нашего актового зала дарят тепло и радостные моменты как детям, так и педагогам, а также всегда готовы к встрече дорогих гостей!



МЫ САМИ СОЗДАЁМ НАШЕ БУДУЩЕЕ

МБОУ «Славновская школа им. А.Г. Гаврилова»



7 ноября 2023 г. В МБОУ «Славновская школа им. А.Г. Гаврилова» состоялось голосование среди обучающихся 8–11 классов за проект благоустройства школьной инфраструктуры, который будет реализован в этом учебном году в рамках Школьного инициативного бюджетирования.

На голосование от творческих групп были представлены три проекта: «Библиотека – центр инициатив», «Гардеробная система для школы», «Актовый зал – центр развития школьника». Все они были интересными и затронули основные стороны жизни школьников.

Большинство голосов было отдано за проект, который поможет создать условия для развития творческих способностей обучающихся, – «Актовый зал – центр развития школьников».

Мы надеемся, что наш обновлённый актовый зал станет местом личного роста обучающихся и реализации творческих замыслов учителей.

Желаем удачи, надеемся, что и этот проект будет реализован в нашей школе, благодаря ШКИБ.

ИСТОРИЧЕСКИЙ ЧАС «МЫ СИЛОЙ ЕДИНОЙ СИЛЬНЫ»

Эльнара Гафарова, библиотечарь Ковыльновской сельской библиотеки управления ЦБС МБУК «МЦКДиБО»

В Ковыльновской сельской библиотеке состоялся исторический час «Мы силой единой сильны», посвящённый Дню народного единства. Библиотечарь Эльнара Гафарова познакомила ребят с историей возникновения праздника, подвигами наших предков во имя независимости Родины, а также рассказала о традициях праздника, его значении для России. В ходе мероприятия ребята отвечали на вопросы викторины, посвящённой Древней Руси, далее они собрали ромашку дружбы и единства.



ШКИБ – 2024: ПРОЕКТ-ПОБЕДИТЕЛЬ – «ИНТЕРЬЕР КОМНАТЫ ШКОЛЬНИКА»

Советник директора по воспитанию и взаимодействию с детскими общественными объединениями МБОУ «Зиминская школа – детский сад» Ольга Александровна Мирошник

В рамках реализации проекта «Школьное инициативное бюджетирование» 27 октября 2023 года в актовом зале МБОУ «Зиминская школа – детский сад» состоялся последний и очень важный этап – голосование.

Старшеклассники выбрали один проект из трёх, который будет представлен на конкурс. Все они были интересными и затрагивали практически все стороны жизни школьников. В голосовании приняли участие 27 обучающихся 8–11 классов. Каждый участник мог проголосовать за понравившийся проект.

Победителем голосования стал проект команды под руководством Светланы Руденко «Интерьер комнаты школьника», на втором месте – команда Никиты Сегодня с проектом «Обустройство школьной площадки «Автгородка» для практического изучения правил дорожного движения» и на третьем – работа Ксении Сушковой «Сквер на территории школы».



В РАЗДОЛЬНЕНСКОМ РАЙОНЕ СОСТОЯЛОСЬ ОСВЯЩЕНИЕ ХРАМА ВЕЛИКОМУЧЕНИКА ГЕОРГИЯ ПОБЕДОНОСЦА

Источник информации: официальный сайт Джанкойской епархии



2 ноября 2023 года Преосвященнейший епископ Джанкойский и Раздольненский Алексей совершил чин освящения храма великомученика Георгия Победоносца в с. Портовое Раздольненского благочиния и возглавил в нём Божественную литургию.

Его Преосвященству сослужили: секретарь Джанкойской епархии протоиерей Александр Симчук, духовник епархии протоиерей Александр Легач, благочинный Раздольненского округа протоиерей Василий Зализняк, благочинный Нижнегорского округа протоиерей Александр Похожай, благочинный Советского округа протоиерей Иоанн Сысак, благочинный Джанкойского округа протоиерей Дмитрий Прокopenко, благочинный Первомайского округа протоиерей Вадим Шананурин, настоятель Спасо-Преображенского кафедрального собора пгт Раздольное протоиерей Иоанн Готка, духовенство Раздольненского благочиния.

По завершении богослужения Патриаршими грамотами были отмечены особо потрудившиеся в восстановлении храма великомученика Георгия Победоносца благотворители и ктиторы Сергей Михайлович Воронков и Юрий Георгиевич Толовирко.

После награждения Управляющий Джанкойской епархией обратился с архипастырским словом к верующим.



В ЧЕРНЫШЕВСКОМ ДЕТСКОМ ДОМЕ ПРОШЁЛ ШАХМАТНЫЙ ТУРНИР, ПРИУРОЧЕННЫЙ КО ДНЮ НАРОДНОГО ЕДИНСТВА

Т.А. Бабешко

В Чернышевском детском доме прошёл шахматный турнир, приуроченный ко Дню народного единства.

В результате интересной и упорной борьбы победу одержала единственная участница турнира Татьяна Березанская, второе место занял Виталий Ценюк, третье место разделили Марат Тараненко и Никита Липай. Победитель и призёры награждены грамотами и медалями.



Директор Чернышевского детского дома Юрий Горохов с победительницей турнира Татьяной Березанской



Нам пишут

3 ноября в ДК пгт Раздольное состоялось празднование 90-летнего юбилея газеты «Авангард». В зале присутствовали приглашённые жители посёлка и района, принимавшие активное участие в сотрудничестве с редакцией газеты.

В связи с празднованием юбилейной даты активным помощником редакции были вручены Грамоты и Благодарности за освещение интересных событий района, за их творчество.

В выступлениях приглашённых – слова благодарности работникам редакции за их творческий труд и пожелания успехов.

Украсило празднование юбилея выступление детей районного Дома культуры и Раздольненской детской школы искусств.

О.А. Чиркова

РАСПИСАНИЕ КИНОСЕАНСОВ КИНОТЕАТРА «АДРЕНАЛИН»

(Раздольненский районный Дом культуры, ул. Ленина, 39)

Продолжительность	Начало	Формат	Название	Цена
11 НОЯБРЯ (Сб.) – 12 НОЯБРЯ (Вс.)				
1ч. 36мин.	09:00	2D	Мастер Кид (6+)	250 руб.
2ч. 08мин.	10:40	2D	Императрицы (12+)	250 руб.
2ч. 12мин.	13:00	2D	По щучьему велению (6+)	250 руб.
1ч. 34мин.	15:20	2D	Синдром (16+)	250 руб.
2ч. 12мин.	17:00	2D	По щучьему велению (6+)	250 руб.
1ч. 34мин.	19:20	2D	Синдром (16+)	250 руб.
1ч. 52мин.	21:00	2D	Дочь болотного царя (18+)	250 руб.

Синдром (16+) (Премьера) – Триллер, драма

Мастер Кид (6+) – Мультфильм, фэнтези, боевик

Дочь болотного царя (18+) – Триллер

По щучьему велению (6+) (ПК)* – Сказка, приключения, фэнтези

Императрицы (12+) (ПК)* – Исторический, драма

*ПК – Пушкинская карта

Телефон для бронирования мест:
+7 (978) 276-32-13

(чт., пт. – с 15:00 до 21:00; сб., вс., – с 09:00 до 21:00)

Чт., Пт., Сб., Вс. – рабочие дни; Пн., Вт., Ср. – выходные дни

В <https://vk.com/id447275381>

ВНИМАНИЕ!!!
Билеты на фильмы с возрастным ограничением 18+ будут продаваться после предъявления паспорта по требованию кассира.

РАСТИМ ЮНЫХ ПАТРИОТОВ СВОЕЙ СТРАНЫ!

Е.А. Терещенко, музыкальный руководитель, член творческой группы педагогов, МБДОУ «Раздольненский детский сад № 5 «Сказка»

В дошкольных учреждениях работа с детьми по формированию основ патриотизма, уважения к Родине, её ценностям начинается с раннего возраста. Любовь к Отчизне начинается с любви к своей малой Родине – месту, где человек родился. Любимый край и есть исток, начало, откуда человек делает шаг в большой мир. С родного уголка земли начинается для маленького человека огромная страна, гражданином которой он, повзрослев, осознаёт себя.

Коллективом МБДОУ «Раздольненский детский сад № 5 «Сказка» на протяжении многих лет определены цели нравственно-патриотического воспитания детей: сформировать у дошкольников отношение высокой духовной нравственности с активной жизненной позицией, направленной на сохранение и приумножение достижений народа своей страны, воспитывать любовь и трепетное отношение к ценностям семьи, детского сада, родного посёлка, Республики Крым, способствовать формированию желания участвовать в общественных мероприятиях, направленных на благоустройство своего двора, территории детского сада, улиц родного посёлка, учить заботливому отношению к родным и близким людям, младшим сверстникам и старшему поколению, развивать интерес к традициям родного края, соблюдать их и сохранять.



Группа «Божья коровка»

В течение многих лет в нашем дошкольном учреждении проходят экологические акции, в ходе которых дошкольники получают природоведческие знания, формируют навыки экологической культуры, активную жизненную позицию. Они служат хорошей экологической пропагандой среди родительской общественности. Дети видят отношение педагогов, родителей, организацию мероприятий и сами в них участвуют.

С 30 октября по 3 ноября 2023 года в МБДОУ «Раздольненский детский сад № 5 «Сказка» прошли мероприятия в рамках Всероссийской акции по восстановлению лесов «Сохраним лес!», инициаторами которых является творческая группа педагогов (нравственно-патриотическое направление воспитания) в лице заведующего Л.А. Семеновской и сотрудники ГАУ РК «Раздольненское лесохозяйственное хозяйство» в лице директора Н.Н. Новацкого. Цель акции – воспитание у детей любви к Отечеству, ответственного отношения к окружающей природе, основ экологической культуры личности, формирование практического и духовного опыта взаимодействия человека с природой.

Педагогами детского сада проведены занятия, беседы с детьми о бережном отношении к лесу, о правилах поведения в лесу, в парках, о значении леса в жизни человека, о необходимости беречь и охранять природу, приумножать её богатства на темы: «Лес в жизни человека», «Дерево – живое!», «Кому нужны деревья в лесу?», «Как мы заботимся о сохранении лесных богатств нашей страны?». Также воспитанники вместе с родителями выполнили творческие работы на тему «Лес – наше богатство! Сохраним его!» и активно участвовали в конкурсе, победителями которого стали многие ребята!

1 ноября на территории ДОУ прошла акция «Посади своё дерево!», в которой приняли участие коллектив детского сада, воспитанники, родители. Было высажено более 20 саженцев деревьев – клёнов и ясеней, которые предоставило ГАУ РК «Раздольненское лесохозяйственное хозяйство», руководство которого поделилось опытом и рекомендациями по высадке и уходу за саженцами. Мероприятия прошли на высоком эмоциональном подъёме!

Активная жизненная позиция сотрудников нашего коллектива и поддержка наших социальных партнёров последовательно передаётся подрастающему поколению! Из разговоров с детьми, их родителями мы понимаем, что дети стали бережнее относиться к живой природе, стараются не навредить ей, бурно реагируют на негативные поступки.

Администрация МБДОУ «Раздольненский детский сад № 5 «Сказка» выражает благодарность сотрудникам детского сада, родителям наших воспитанников, работникам ГАУ РК «Раздольненское лесохозяйственное хозяйство» за оказанную помощь в проведении такого замечательного и важного мероприятия для подрастающего поколения!



Группа «Затейники»

Посадили деревце маленькие ручки!

Маленькие ручки дерево сажали,
А большие ручки с любовью помогли:
«Пусть растут деревья, всех радуют вокруг!
Пусть на каждом дереве птицы гнёзда вьют!
Мы под этим деревом станем отдыхать,
Чистым, свежим воздухом будем все дышать!»

Сегодня вместе с другом мы дерево сажали,
И Земле любимой жизнь мы подарили!
Вырастут деревья – будет птицам кров,
И весной цветущей вернутся в гнёзда вновь!

Посадили деревце маленькие ручки,
Чтобы было деревцу на Земле не скучно!
И природа-Матушка с лёгкостью вздохнёт,
Вновь ребёнка с радостью в гости позовёт!

Елена Анатольевна Терещенко,
Татьяна Валерьевна Пономарёва

ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ ОТКРЫТОГО РЕСПУБЛИКАНСКОГО ФЕСТИВАЛЯ-КОНКУРСА «МОРСКОЕ СОЗВЕЗДИЕ»

МБУК «МЦКДиБО» Раздольненского района



4 ноября в с. Морское городского округа Судак состоялся I Открытый республиканский фестиваль-конкурс «Морское созвездие».

Организатор фестиваля – Отдел по делам культуры, молодёжи, спорта и международным отношениям Администрации г. Судак, МБУК «ЦКС» городского округа Судак, общественная организация «Крымская ассоциация изящного искусства «Капсихор».

В данном фестивале-конкурсе приняли участие воспитанники хореографической студии разнонаправленного танца «Эйфория» (руководитель Анна Галимова) Раздольненского районного Дома культуры УКО МБУК «МЦКДиБО» Раздольненского района Республики Крым и были награждены Дипломом лауреата III степени в номинации «Современный танец».

Мы выражаем огромную благодарность главе Администрации Раздольненского района Денису Сергеевичу Олейнику за оказанную помощь в решении проблемы с транспортом, в организации перевоза детей к месту проведения фестиваля.

Поздравляем хореографическую студию разнонаправленного танца «Эйфория» с победой и желаем дальнейших творческих успехов!

90 ЛЕТ ГАЗЕТЕ «АВАНГАРД»!

Елена Лазарева, фото: Виктория Степаненко, МБУДО «РДШИ»

7 ноября исполнилось 90 лет общественно-политической газете Раздольненского района «Авангард»!



Т.П. Вышинская, В.Е. Безгина

Страницы газеты – это летопись района, волнующие события далёких лет и сегодняшних дней. За всё это время газету создавал не один журналистский коллектив, который сохранял и приумножал традиции печатного органа района, внося свой вклад в то, чтобы издание, повествующее о жизни, труде и досуге жителей Раздольненского района, неизменно оставалось любимым и востребованным.

По информации центрального архива СССР, первый номер газеты «Вперёд к социализму», в ту пору Ак-Шейхской МТС,



Ж.Л. Хуторенко, Г.Г. Демичев

научила масштабно мыслить, сопереживать, быть вовлечённым в общественную жизнь района.

Крымская весна принесла в нашу республику перемены. Коснулись они и редакции. В марте 2015 года газета «Авангард» прошла регистрацию в Роскомнадзоре и официально стала российским средством массовой информации. Печатное издание имеет официальный сайт и официальные страницы в социальных сетях. Сейчас штат редакции состоит из пяти человек, которые отлично справляются с обязанностями, держат руку на пульсе, вдумчиво освещают жизнь района и его жителей: главный редактор Елена Евгеньевна Лазарева, главный бухгалтер Светлана Григорьевна Коломойченко, секретарь Галина Павловна Бабенко, выпускающий Геннадий Геннадьевич Демичев,



На переднем плане слева направо: Т.В. Коровкина, Б.И. Богомолов, С.И. Сидорик, Е.Е. Лазарева



Г.П. Бабенко, С.Г. Коломойченко, Г.Г. Демичев

вышел в 1933 году. Первым её редактором был Григорий Алексеевич Кобрин. Газета издавалась на трёх языках – русском, крымско-татарском, немецком. Редакция не располагает подшивками газеты первых лет издания. Но само название (сначала «Вперёд к социализму», затем – «Вперёд к коммунизму», «Авангард») говорит о том, что газета на всех этапах её развития шагала в ногу со временем, отображала значимые события, объединяла людей в стремлении сделать жизнь родного района лучше.

Редакция провела огромную работу с подшивками газеты, самые старые датируются 1946 годом. За всё время существования газеты печатное издание возглавлял большой творческий коллектив редакторов, к сожалению, не всех их сможем назвать по имени и отчеству, известны лишь фамилии: Григорий Кобрин, Шильников, Рыженко, Рудой, Кагановский, Кубышевский, Огородников, Анисимов, Лубнина, Копцев, Скрипка, Щербанев, Григорий Иоффе, Балахов, Зажигина, Дмитрий Кужелев, Бычков, Линиченко, Азархин, Черкашенко, Та-

рас Полищук, Иван Ходыкин, Анатолий Лашевич, Николай Огарков, Алла Красникова, Наталья Дудиченко, Александр Петренко, Виктория Степаненко.

За 90 лет своей деятельности районная газета не выходила в годы Великой Отечественной войны, временно прекратила своё существование печатное издание и в период с 1962 по 1965 год во времена хрущёвских преобразований, когда Раздольненский район был упразднён. С 1 января 1965 года наш район был восстановлен, а с апреля стала выходить его газета уже под новым названием – «Авангард» – под руководством Тараса Григорьевича Полищука, проработавшего в этой должности 23 года – с 1965 по 1988 год.

Редакция состояла из нескольких отделов: сельхозотдела, отдела по работе с письмами и других, имела свой транспорт. Коллектив пополнялся творческими сотрудниками. Можно с уверенностью сказать, что работа в печатном издании оставила неизгладимый след в судьбе каждого, дала ощущение сопричастности к истории родного района,

корректор (по совместительству выпускающий редактор издательства «Н. Орианда») Виктория Евгеньевна Безгина.

Достижения коллектива отмечены на республиканском уровне: в 2021 году редакция стала победителем в конкурсе на соискание парламентской премии по журналистике имени Григория Иоффе в номинации «Лучший печатный материал»; в 2022 году – одержала победу в конкурсе «Журналист года» в номинации «Публикация года в муниципальном печатном издании». Коллектив редакции продолжает плодотворно трудиться во благо родного района и республики.

Торжественное мероприятие, посвящённое юбилею газеты «Авангард», прошло 3 ноября в Раздольненском районном Доме культуры. На празднике собралось много друзей редакции: руководители организаций и учреждений района, бывшие сотрудники редакции, внештатные авторы, поэты, читатели. Нас пришли поздравить почётные гости: депутат Государственного Совета Республики Крым Жанна Львовна Хуторенко, председатель Раздольненского районного совета Татьяна Петровна Вышинская, заместитель главы Администрации Раздольненского района Ольга Васильевна Ломоносова.

Юбилей газеты – праздник не только сотрудников редакции, но и читателей, внештатных авторов, ветеранов печати. Огромной благодарности и признательности заслуживают люди, работавшие в редакции в предыдущие годы, которые делали газету узнаваемой, любимой населением, трудились, чтобы она была вожжа в каждый дом. За значимый вклад в развитие общественно-политической газеты Раздольненского района «Авангард» и в связи с празднованием её 90-летнего юбилея они были отмечены Благодарственными письмами редакции. За долгое и плодотворное сотрудничество Грамотами были награждены руководство района, коллективы организаций и учреждений района. Мы искренне благодарим всех за сотрудничество!

➔ 8 СТР.

ИЗ ИСТОРИИ ГАЗЕТЫ

Вот о чём писал Григорий Алексеевич Кобрин в юбилейном пятидесятилетнем номере газеты: «Постановление ЦК и ЦКК ВПК (б) о создании политотделов на селе вышло в январе 1933 года. На работу в них партия направила 25 тысяч коммунистов. В их числе был и я. В начале ноября политотдел Ак-Шейхской МТС с большими трудностями организовал свой печатный орган – газету «Вперёд к социализму» – и типографию. Меня обком партии назначил редактором. Первый номер газеты вышел к 16-й годовщине Великого Октября. <...> Трудно было подобрать в редакцию и типографию нужных работников, поскольку грамотных вообще было мало. К тому же наша газета выходила на трёх языках. Но энтузиазма у сотрудников политотдела было с избытком, все трудились, не считаясь со временем...»



Г.А. Кобрин

Воспоминания из подшивки газеты одной из первых работниц типографии Марии Иосифовны Архипенко: «Газету набирали вручную, печатали вдвоём на машине с ножным приводом. Нелегко было крутить ногой педаль. Работали при керосиновой лампе, типография отапливалась дровами и сухим кураём. Поначалу работали мы вдвоём с мужем, Николаем Петровичем, который был назначен директором типографии и одновременно выполнял обязанности и наборщика, и печатника. Позже штат увеличился...»



М.И. Архипенко

Вот как писал о возобновлении работы районной газеты первый редактор «Авангарда» Тарас Григорьевич Полищук, проработавший в этой должности с 1965 по 1988 год:



Т.Г. Полищук

«Было это так. В конце марта пригласили меня в обком партии. В то время после окончания Высшей партийной школы при ЦК компартии Украины я работал заместителем редактора Сакской газеты «Красное знамя». Предложили редакторскую должность в трёх районах – Бахчисарайском, Кировском или Раздольненском. Трудно теперь объяснить, почему я остановился на последнем. Очень настойчиво рекомендовал мне этот район в то время заведующий сектором печати обкома партии, мой хороший знакомый и старший товарищ Н.К. Качан.

– Езжай в Раздольное, – советовал он, – район пока захудалый, считай захолустье, но перспектива у него большая, туда идёт днепровская вода. Да и с нуля всегда начинать интересней...

По приезду в Раздольное – сам убедился, что это действительно захолустье. На дворе ранняя весна, грязь непролазная плюс к этому другие неурядицы: типографии нет, редакцию разместить негде, выделили нам для этого два кабинета в здании райкома партии.

Первые полгода пришлось работать по такому режиму: днём собирали материалы, обрабатывали их, а вечером везли в Евпаторийскую типографию. Ночью выпускали газету, утром забирали тираж и везли его для распространения в район. И так изо дня в день. Спать в основном приходилось в машине по пути до Евпатории и обратно. Да, собственно говоря, и спать-то особенно было негде. Почти всё районное руководство было не раздольненское, а направлено сюда из других мест. Первый секретарь райкома партии, председатель райисполкома, начальник управления сельского хозяйства, прокурор, военком, судья, председатель райпотребсоюза, редактор жили в своеобразном общежитии, бывшей райкомовской конюшне. Отрадно было, что с самого начала подобрали хороший редакционный коллектив. Надо сказать, что нам и в дальнейшем на журналистские кадры везло! Это стало возможным благодаря хорошим контактам с райкомом партии и лично с его первым секретарём Андреем Алексеевичем Омесовым.

– Твоё дело, – говорил он мне, – искать хороших журналистов, а наше – давать им квартиры, заботиться об их быте. Только этим мы сможем привлечь способных людей в Раздольное и закрепить их здесь».

